

ВЫШКА

Г. Баку

Ш К 23 СЕН 1982

2207 МИР НАШИХ  
УВЛЕЧЕНИЙ

## ГЕОЛОГИЯ И ПОЭЗИЯ

Строки Владимира Маяковского о тоннах словесной руды, которую изводит поэт «единого слова ради», приходят на память при знакомстве с новой книгой стихов Хикмета Махмуда. И не потому только, что автор вышедшего в издательстве «Язычы» сборника «Не спеши стареть» взыскательно относится к своему литературному творчеству. Крылатые поэтические слова вспомнились еще и по той причине, что в данном случае руда — в самом прямом смысле предмет исследований старшего научного сотрудника Института геологии АН Азербайджанской ССР, кандидата геолого-минералогических наук Х. И. Махмудова.

Нынешняя книжка — уже не первая в его поэтической биографии. Многие написанные им стихи стали песнями, звучат со сцены и в эфире.

Главный предмет исследований ученого — вулканическое стекло, его физико-химические и геохимические свойства. В частности, он изучает кислые вулканиды Азербайджана — обсидиан, перлит с целью более эффективного их использования в народном хозяйстве республики.

Вулканическое стекло широко применяется в строительстве, сельском хозяйстве, нефтехимии. Ныне Х. Махмудов ведет исследования поглощающих свойств таких руд, надеясь использовать их для охраны окружающей среды от выбросов токсичных веществ, расширить сферу их применения в медицине. Перспективной считают специалисты разработку, выполненную им в соавторстве с группой коллег, по созданию минерального мультифильтра для сигарет.

(Азеринформ).